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A hírlapok csak rövid híreket adnak, a 

nagyközönség tudomásul sem veszi, vagy ha 
igen, lekicsinyli és figyelemre se méltatja azo­
kat az egyenként apró, jelentéktelennek látszó, 
de kitartó következetességgel folyó mesterkedé­
seket, melyek a monárkia duálistikus rendszeré­
nek megváltoztatására s vele a magyar állami 
önállóság megbénítására irányulnak.

Becsben min lig soknak tartották a csonka 
államiságnak azt a mértékét is, amit a 67-es 
kiegyezés Magyarország részére, ha nem is va­
lóságban, de írásban biztositott.

Az aknamunka Horvátországban, Bosznia- 
és Hercegovinában, Dalmáciában és lstriában 
folyik - A hozzávaló robbantó anyagot, mint 
mindig, úgy most is, Bécsben, a központi bo­
szorkánykonyhán főzik.

Néhány nappal ezelőtt egy rövidke érte­
sítés jelent meg a lapokban, mely arról adott 
hirt, hogy folyó évi januárius elejétől kezdve 
Dalmáciában a horvát nyelv lett hivatalos 
nyelvvé.

Reánk nézve jelentéktelennek látszó moz­
zanat, de nézzük csak közelebbről, hogy miről 
is van szó ? mi ennek a célja ?

Az osztrák kormány alkotmánybiztositotta 
jogánál fogva a ténylegesen Ausztriához, de jo­
gilag a magyar szent korona birodalmához tar­
tó, ó Dalmáciában az eddig olasz hivatalos 
nyelvet háttérbe szorította és helyébe jogosult­
nak egyedül a horvá nyelvet ismerte el. Ezzel 
a ténynyel nyelvileg és szellemileg egységet lé­
tesített a Horvátországot, Boszniát. Dalmáciát 
és Istriát lakó népek között, uj tápot adott a 
Horvát—Szlavón -Dalmát háromegy királyság 
álomképeit szövő délszlávok törekvéseinek és 
erős lökést a horvát önállósági vágyak indíté­

kainak. Mert tudni kell, hogy a horvátok, szer- 
bek, dalmátok és szlovének nyelve lényegileg 
azonos, egymást teljesen megértik, csak mint 
tájszólások, idiómák, külömböznek egymástól.

A horvát idiómának Dalmáciában hivata­
los nyelvvé emelésével csaknem egyidőben, a 
horvátországi képviselőválasztásokat követő párt­
forrongások és uj pártalakulások lolyamatába 
be vannak vonva azok a dalmát, istriai és bosz­
niai politikusok is. akik a Morvátokkal együtt a 
Habsburgok jogara alatt egy délszláv állam ki­
alakulásáért lelkesednek. Napokon át gyülésez- 
nek, határozataikat titokban tartják ugyan, de 
egy közelebb tartott konferentiájukból hódola­
tukat. ragaszkodásukat és azt a reményüket 
juttatták táviratilag ő felségéhez, hogy a szét­
darabolt Horvátországot és horvát közjogot 
mielőbb egyesíteni fogja.

Olyan mozzanatok-e ezek, melyek figyel­
met sem érdemelnek? különösen akkor, midőn 
a Becs félöl érkező szellő egy-két év óta állan­
dóan triálismusról suttog.

Ismerünk egy nagy tanulmányt, még pe­
dig magvar államférfitől, melyben sok egyéb 
között az is meg van írva, hogy Magyarország 
nem tudott [elemelkedni a Habsburg uralkodók 
világpolitikájának felíog:i„ára. Céljukat mindig 
keresztezte.

Elég sajnos, hogy nem tudta keresztezni 
annak idején Bosznia eltoglalásának tervét, ami 
annyi magyar vér - és pénzáldozatba került s 
végtére ellenünk használják fel az onnan me­
rített erőt.

Mi szüksége volt Magyarországnak Bosz­
nia-Hercegovinára ? Elfoglalására akkor az volt 
az ürügy, Hogy országunk közelében ne tűrjünk 
állandó tűzfészket, állandósítsunk rendet a mind­
egyre megújuló forradalmak fészkében és ne 
adjunk alkalmat a szomszédos kis államoknak 
a terjeszkedésre és esetleges egyesülésre.

(Mintha ezt másképpen nem lehetett volna meg­
akadályozni.)

A magyarság természetes ösztönének előre­
látásával idegenkedett segédkezet nyújtani ellen­
ségeink nagyranöveléséhez. Országszerte tüntető 
népgyüléseken állást foglalt a boszniai kétes 
(akkor még kétes) terv ellen, de nem sikerült 
megakadályozni a foglalást, pedig kormányvál­
ság bonyodalma is nehezítette a vállalkozást. 
Széli Kálmán akkori fiatal pénzügyminiszter 
azért váll meg állásától, mert nem akarta hazánk 
akkori nehéz pénzügyi helyzetét a foglalás költ­
ségeivel súlyosbítani.

Akkor átlátott annyit mindenki, hogy az 
elveszett olasz tartományok helyett kárpótlást 
keres délfelé a dinasztia ; messzebb azonban ke­
vesen láttak. Most már elég tisztán domborodik 
ki, hogy a felhozott ürügy mögött, a kárpót­
láson kívül, mi volt a tulajdonképeni cél. — 
Újabb közös ügygyei Magyarországot az osztrák 
tartományokkal összefűzni, a megsokasodott dél- 
szlávokat egyesíteni és szükség esetén a meg­
alakítandó szláv államot a birodalomba harma­
dik tagnak beállítani. Mint egy jó haditerv, — 
úgy ki volt dolgozva évtizedekre kiterjedöleg, 
hogy miképpen kell gátat vetni a magyar ön­
állósági törekvéseknek, Es reánk nézve az a 
tragikomikus a dologban, hogy a terv végre­
hajtására a mi vérünket és pénzünket használ­
ták fel.

Hát nem igaz-e Kossuth Lajosnak a hely­
zet jellemzésére vonatkozó nyilatkozata: hogy 
Magyarország a duálismusban az osztrák biro­
dalmi törekvések hajójának vontató köteléhez 
van állítva, azt bűzni kénytelen ?

Mikor Dalmáczia lakossága 1798-ban Ma­
gyarországhoz akart csatlakozni és a magyar 
királynak a hiiségeskiit le akarta tenni, a bécsi 
politika nem engedte meg. mert félt, hogy nagy 
tengerparthoz jut a magyar állam és ez ónálló­

it „CSÍKI H l T Á R C Á J A .

Ismeretségünk halálára.
Tovatűntél tehát a láthatárról.
Szép álmim száma egygyel megfagyott,
S hol még az imént kedves arcod állott,
Most összedőlt, puszta rom füstöl ott.
Elszállt a való, az ábránd, próza mind,
Csak egy maradt itt, az emlékezet 
S a csillogó könny, melynek fátyo á i át 
Mélázva fog a múlt s jövő kezet.

Vége lett ..  vége! Úgy fáj e bús tudat.
Mily hűtlenek, csalók az emberek!
S mégis, mégis, ha az életet nézem,
A bánat könnye mintha nem pereg.
A seb, ha egyszer beforrt, jól beheggedt,
Nehéz azt újra felszakasztani,
A csalódást, ha megnyugvás szállt rája,
Csak ritkán idézi fel valami.

Pedig szereltelek. De mért is mondom ?
Hisz kell-e ahhoz holt szó, holt beszéd ?
Vagy tán a szemnek forró pillantása 
Nem árulja el a szív érzetét ?
A szerelem, az a lélek hangszere,
Egy gyönge gitár ott a szív alatt,
Melynek ha húrját erősen pengeted,
Vagy nem hnllszik, vagy a húr megszakad.

Lapunk

Ezért nem szóltam én sem érzelmimről,
Azt hittem, érted néma telkemet,
Hisz ha álmatag, bús szemembe néztél,
Benne volt abban kérdés, felelet 
S ha tekintetem néha rád tévedve,
Halvány arcodba vad vért kergetett,
Erezheted, hogy nem egyedül barátság,
Mi hozzád vonz, mi összefűz veled.

Hiába. Megcsalt a hiú csillogás,
Azt hitted, álom egész életünk,
S későre jöttél annak tudatára,
Hogy e földön mindig csak temetünk.
Eldobtad lelkem, mielőtt ismerted.
- S csak ez az egy az, ami fáj nekem,

S tudja Isten, én mégis azt kívánom,
Bár ne vesztenél bennem semmit sem.

Lehullt a fáknak zöld levele régen,
Fájó szürkeség ül a föld felett,
Lepergett immár könnyeimnek árja,
Az én panaszom rég megdermeded.
Csak egy sóhaj maradt belőle vissza,
Felejtsd el azt a másik énemet,
Fogadd jobbomat békés bucsúzóra.
Légy boldog örökre. Isten veled !

Zakariás Bálint.

Múlt és jelen.
.Ülj mellém a kandallóhoz, fül van szitva melege 
Csobáncvárról, Tátikáról, lm halljad egy agg rege

Valahányszor kertemnek törpe fenyöbokraira rá- 
jelen szám ához k é t oldal melléklet van

teríti Télapó gyémántos fehér bundáját s szobám ab­
lakára hideg szépségű virágok rajzolódnak, mindig 
elmondom magamban a költöttek ezeket a szavait — 
szólalt meg a beállott csendben egyik vendégünk, 
egy kedves, kedélyes öreg ur.

Ebben a nehány szóban higyjétek el benne van 
a kedves, okos öreg télnek minden költészete s benne 
ragyog, mint örökös himnusza az otthon meleg meg­
hitt csöndjének, a lélek mesélő ihletteljes vágyako­
zásának.

Minden szem kíváncsian tapadt az öreg ur be­
szédes ajkára s ö igy folytatta:

A kandalló melegénél szelíd ábrándok könnyű 
fátyola játszadozik velünk. Csakúgy terem a gondo­
lat, gazdag, soha nem sejtett szóáradat reszket ajkain­
kon s szeretünk beszélni sokat, mindent. Uj dalok 
melódiája muzsikál fülünkben s szeretnénk verseket 
mondani.

Ábrándos méla, szelíd borongással.
Bolyongó vándordalosok gitárját ha kezembe 

vehetném, annak lágy danája mellett regéket regél­
nék nektek e szelíden duruzsoló kályha melegé­
ben régmúlt idők régi dicsőségéről, megható sze­
relmi történetekről, melyben mindenki elpusztul, csak 
a szerelmes pár marad életben, boldog, gyönyörteljes 
szerelmi életre. Engedjetek meg nekem kedves hall­
gatóim, ha nem egy régi muzsikának kopott húrjain 
egy siralmas panaszba fogok, hogy a mai kornak 
fáradt, szinevesztctl nyomorúságaiból egy kis töredé- 
két faragjam._______________________ ___________

csatolva.
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ságának gazdasági tekintetben nagy biztosítéka 
lesz. Azóta, bár jogilag hozzánk tartozik, semmi 
se történt visszacsatolása lekintetében, hanem 
tűrtük a helyzetet abból az indokból, hogy 
gyengék vagyunk a jelenlegi állapot megváltoz­
tatására, kölömben is elég van nemzetiségünk, 
minek szaporítsuk még a nyakunkra. Pedig Dal- 
ináczia területe és lakossága körülbelül csak Pest 
vármegyének felel meg. Bosznia és Herczegovina 
okkupációjánál nem voltak ilyen bölcsek és óva­
tosak, pedig annak területe és lakossága több­
szörösen felülmúlja Dalmácziáét, népe még ide­
genebb volt, mint emezé. Dalmáczia jogi hova­
tartozása nem volt vitás, Boszniáé azzá lelt az el­
foglalás után nyomban, mert az okkupációról szóló 
1878. évi törvény Ausztria hozzájárulásától tette 

függővé a végleges rendezést, hogy hová tar­
tozzék. A bekebelezésről szóló újabb törvény 
nem Magyarországhoz, hanem a „ b i r o d a l o m­
hoz" csatolta, amivel a bizonytalanságot fenn­
tartotta, de egyszersmind a magyar nemzetbe 
beplántálta az alapos gyanút, hogy ezzel messze­
menő tervei vannak a bécsi hatalomnak az össz- 
monárkia érdekében. Majd elrendezik nélkülünk 
vagy akár ellenünk oly módon, hogy egy szép 
napon megszületik a triálizmus egy délszláv 
állam kialakulásával.

A hogyan a kiegyezés óta a viszonyok 
fejlődnek, ellehetünk készülve, hogy nemcsak a 
független Magyarország bizonyul ábrándképnek, 
hanem a páritásos dualizmus is; mert mielőtt 
kialakulna és valóra válna, uj alakulás váltja fel. 
tikkor aztán kegyesen azzal fognak megnyug-

aztán ennek a keretében magunkénak mondhat­
juk-e legalább azt a kis tengeröblöt, melyen át 
most a világgal közlekedhetünk: nagyon fogós 
kérdésnek marad fenn,

A horváttá csinált Dalmáczia esete óvatosságra 
j kell hogy intse a magyar politikusokat abban a 

tekintetben, hogy a horvát terjeszkedés folytán, 
amihez rövidlátóan mi adtuk 1868-ban az 

első lökést a szlavóniai három magyar várme­
gyének az országunk tesléböl kiszakitásával, 
nehogy elveszítsük a tengerrel való összekötte­
tésünket, mert ha azt a vasúti sint, amely Fiú­
méhoz vezet, kiengedjük a hatalmunkból, vagy 
ha alkudozás tárgyává tesszük, akkor már ki 
bocsátottuk kezünkből a tengerhez való jogot is.

Ausztria mint egy polip fon körül három 
oldalról, egyedül a tenger az, melyen szabadon 
érintkezhetünk a világgal.

Szerbiát kivéve, ma nincs állam Európában, 
melynek ne volna tengere.

I .nélkül neki sincs jövője. Magyarország 
felett pedig meghúzták a lélek harangot, mihelyt 
a tengerrel való összeköttetését elveszti, mihelyt 
a Quárnero egész hosszában a szláv tömegé lesz 
az uralom.

Igaz-e ?
Igaz-o, hogy a természet befolyást gyako- j 

ml az életműködésre, mely alul az ember sem | 
képez kivételt ?

Az ember testi szervezetére mily nagy a |

eséseivel, nagyterjedelmii kilátást nyújtó hegy­
csúcsaival és sokféle alaku tárgyaival áll a 
lélek rendelkezésére.

Mindezeket a lélek nem tudja feldolgozni, 
hanem némelyeket kiválaszt, melyekhez az 
egyéni érzelmével hozzásimul, szellemi világá­
hoz alakítja, azokat pedig, melyek bántólag 
hatnak kedélyállapoiara, kiküszöböli vagy ideá- 
lizálja.

Ilyen módon megszületik lelkében a ta ­
lajhoz való ragaszkodás, melyet a haza fogal­
mának leplével föd le, otthonává lesz ; ha a 
sors úgy hozza magával, vérével is öntöz, mely­
től, ha erőszakkal elszakítják, feldúlják lelki 
nyugalmát, boldogtalanná, hontalanná teszik.

A hegység lakójában a tárgyak elbírálásá­
nál a lélek gondolatmenete filozófálóvá lesz.

A síkság lakójának látóhatárát nem korlá­
tozzák a külvilág bizai képei, nincsen mihez 
lelke hozzásimuljon, nincsenek ideálizálásra al­
kalmas tárgyai.

A léleknek pedig tirgyakra van szüksége, 
melyekkel belső világát elhalmozza.

A síkság lakójának fantáziája előtérbe lép, 
mely történelmi emlékekkel, a faji együvé tar- 
tozandóságból,. az élet körülményeiből állítja 
össze mozaik képeit.

A léleknek gondolatm enete ilyenkor poé- 
zisbe végződik.

A hegység lakójának lelke filozófálásra, a 
síkság lakóé pedig poézisre lesz hajlandó.

Nemde —  igaz ? C$. J.

tatni, amivel a magyar ó-konservativok 1847-ben 
készek voltak csiiggeteg lelkűkkel megelégedni, 
hogy az erős birodalom védelme alatt legalább 
biztosíthatjuk fajunk fenniaradását és megőriz­
hetjük nyelvünket. i

A birodalmi érdek van előtérben mindenütt, j 
Ezt szolgálja a véderő-reform, ezt a tengeri had- 1 
erő fejlesztése. A magyar nemzeti érdeknek 1 
vissza kell vonulnia még a Morvátokkal szemben 
is. Nem sokára ki fog ez tűnni a vasúti szol- ’ 
gálati pragmatika revíziójánál, amit a Morvátok­
nak, ha jól viselik magukat, gróf Kuen miniszter- 
elnök kilátásba helyezett. Ezért erőlködött To- 
masics horvát bán. hogy a képviselőválasztá­
soknál unionista, úgynevezett magyarbarát pártot 
létesítsen.

Pedig ha arról a sínekkel beborított kes­
keny földszalagról lemondunk, amely egyetlen 
kikötőnkbe, a tengerhez vezet, sokkal hamarább 
és bizonyosabban meglesz, amitől félünk s amiről 
most hallani se szeretünk : a triálismus. És hogy

hatása a természetnek, a testrészek különféle 
aránya mutatja, melyet egyes vidékek lakosai­
nál tapasztalunk, mert vidékek természete sze­
rint más és más a részek mérete.

A néptajok színét a kiima lesti. haját fod- 
ritju. veret forralja, táplálékát változtatja, melyek 
a lelki életre is kihatnak.

A sok lelki sajátság közül, melyet a ter­
mészet lejleszt ki. nem utolsó helyen áll a 
különféle természetű vidékek lakóinak gondolat­
meneté.

Az ember szellemi életének képeit az ér- 
i zeki felfogás közvetíti, melyek kezdetben tárgyi- 

lagosak, későbben elvon lakká lesznek, alanyi 
érzelmekké változnak át és az egyén gondolat 

I menetét is átalakítják.
A hegység lakójának tárgyilagos képeit a 

vidék szolgáltatja, indítja meg és fejleszti ki.
A hegység talaja változó felületével, vad­

regényes tájképeivel, éghemeredu szikláival, só­
iéi, mély völgyeivel, szurdokaival, zuhogó viz-

Merl édes fiam, hiába beszéltek, verseltek, irka­
firkáltok, szónokoltok frázisokban : nincs már roman­
tika, színes bolondos ábránd ; igazi vadvirágos köl­
tészet a mai kor gyermekének szivében.

Minek, kinek a holdvilág enyhe fénye ? Ott a 
villanyfénye! Hol van a rozmaringos kicsi ablak V 
Hol vannak maholnap erdőink, énekes madaraink ? 
Kihaló, kipusztuló félben. . . Ks nemsokára nem le­
het rímet faragni a csalogány, a iülemile, a pacsirta 
daláról . . . csak a .fekete, íekete, fekete" gépóriások­
nak süketítő, idegbomlasztó zajáról.

És ki beszél ma .sírig tartó hűségről >! „Örök 
szerelemről?!" A házasság szentségének avult fo­
galmáról ?

Mindez nemrég, egy este az utcán jutott eszembe.
Teli hold képe pompázott a ragyogó liszla égen 

s én sokáig, sokáig bolyongtam egyedül . . . s sziva- 
Jam füstje mellett gondolkoztam a megváltozott vi­
lágrend fölött.

Annyira elmerültem dondolataimba, hogy szinte 
belebotlottam egy rohanó léptekkel haladó úriember 
alakjába, aki Így köszönt rám ;

Adjon Isten Urambátyám ! . . . Holt volt ? hová 
hová ilyen késő órákban V . . .

Én fiam, sétálgatok és megvallom : egy kicsit 
ábrándoztam. És Te öcsém ?

- En bizony jövök a mennyasszonyomtól és 
sietek haza.

Eredj fiam, eredj csak !
Köszönt s tova sietett a villanykörtéknek pazar, 

nappali világítása mellett. Utánna mentem, csendesen 
figyelve, valami belső kiváncsiságtől űzve, hajtva.

A lakásához érve, gyorsan besietetl, felgyújtotta 
a villanyt . . .  és . . és . akkorákat ásított, hog y  
aggódni kezdtem állkapocs csontjainak épségben ma­

radása felől.
Egy-kettő lefekvéshez készült s a másik pilla­

natban sötét lelt a szobájában.
Vigasztalan mély, szomorú sötétség !
falun ha még tovább állok ott az ablakja előtt, 

meghallgathattam volna mély,nyugodt iélekzetvélelét is
De higyjétek el siettem el onnan, gyorsan 

ahogy csak lehetett, mert végtelen szomorúság lepett 
meg.

Valami fájó, névtelen borongó érzés. Engem ál- 
ínadozásra hív most is a teli hold képe ..  . ábrándo­
zom . . álmodozom s ha nincs a jelenben örömem : 
visszaidézem a múltat I

Amikor vőlegény voltam én is !
Mikor jöttem haza — csendes estéken a menny- 

asszonyomtól !
Megálltam az utcán . . , sokszor . . . sokszor ; 

szivdobogva, bolond őrületes áhítattal. Néztem az 
eget . . Beszéltem a holdhoz. Kiválasztottam kél fé­
nyes csillagot; ez az „Ö“ két ragyogó szeme. Szív­
tam a virágok illatát, hálás voltam minden fényért 
illatért, ragyogásért, mely még szebbé tette az amúgy 
is gyönyörűségen szép világot!

Szeretem az egész mindenségel s halk, csendes 
szóval beszéltein a rám rohanó ugató kutyákhoz,

És hazatérve ? . . . Még egyszer eljátszottam a 
mennyasszonyom kedvenc nótáját, még egyszer reá 
gondoltam s ezzel az imádságos átutaltat tértem 
aludni.

Hanem hát az igaz fiaim — fejezte be mondó­
kaját a mi kedves vendégünk, az ő jóízű mosolygá­
sával s mindig derült tekintetével hogy engem 
bizony íaképiiél hagyott a menny-asszonyom. No de 
h'liei, l ogy az én ifjú barátommal ez nem lóg meg 
történni . . Mit gondoltok ?. . . \y. p

Közigazgatási bizottsági ülés,
Csikvármegye közigazgatási bizottsága folyó hó 

15-én I irtotta ez évben első és egyúttal alakuló 
ülését

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a következő:
A teljes számban megjelent bizottsági tagokat 

Civnlókay Sándor főispán az ujév kezdetén üdvözölte 
s egyúttal a bizottság eddigi működéséhez hasonló 
odaadó munkásságot kért a jövőre is.

Szász Lajos főjegyző indítványára a közig, bi­
zottság mid.  évre megalakultunk jelentetett ki és 
ugyancsak tőjegyző indítványára az albizottságok ala­
kíttattak meg, melyek tekintettel arra, hogy a közig, 
bizottságba a törvényhatóság részéről ugyanazok vá­
lasztattak meg, kiknek megbízatása múlt év végén 
lejárt, minden változás nélkül akként maradtak, 
amint a megelőző évben voltak. Az erdörendészeti’ 
bizottság titkos szavazással választatott ugyan, mé­
gis az eredmény a tavalyinak teljesen megfelelő volt, 
lévén az elnök Fejér Sándor, elnökhelyettes T. Nagy 
Imre és a harmadik tag Pál Gábor.

I'.zek után az egyes előadók tették meg szoká­
sos jelentéseiket, melyek közül kiemeljük a központi 
ügyforgalmi jelentést azért, hogy abban a múlt évről 
alig egy pár ílgydarah maradt elintézetlenül s igy a 
központi tisztikar működése elismerést vívott ki.

A kir. tanfelügyelő havi jelentésénél dr. Fejér 
Antal szóvá tette a lapokban megjelent ama közle­
ményt. mely szerint a csikiticgyei tankötelesek 45% 
nem jár iskolába. A bizottság kételkedve fogadta a 
tanfelügyelő kijelentését, hogy e közlemény a való­
ságnak megfelelne s éppen ezert utasította öt, hogy 
ezentúl havi jelentésében statisztikai adatokat tüntes­
se" KI községenkint a? iskola mulasztásokról, mely­
ből aztán kivehető lesz az is, hogy vájjon a ’román- 
iakta községek rontják-e le ckkép népoktatásunk hír­
nevét avagy a községi elöljárók és járási tisztviselők 
nemtörődömsége esetleg tehetetlensége ?

A járási főszolgabírók az iskolamnlasztások szi­
gorú felügyeletére és az elöljáróságok ez irányú el­
lenőrzésére szintén utasítva lesznek.

A szépvizi közbirtokosság elten folyamatban lévő 
vizsgálat bejezése szorgalmaztatok s e célból a kir. 
erdötelügyelőség, ttot az ügy állítólag késik, meg- 
kerestetni határozatott.

Hosszabb vita indult meg végül Pál Gábor b 
tag azon indítványa lelett, mely szerint a madéfalví 
tn-uii csatlakozás a tervbe vett építkezésekkel kap­
csolatosan Csíkszeredára tereitessék át. A vita során 
Szász Lajos főjegyző emlékeztető a bizottságot, hogy 
a törvényhatóság múlt évi május havi közgyűlésén 
ugyanezen tárgyban már határozott; a keresk. min 
úthoz felirattal fordult s ugyanakkor megkereste a 
MÁV. igazgatóságát, valamint a kolozsvári üztetveze- 
toseget is. E lelszóllalás Itatása alatt a közig bízott- 
*li" " jlh1’ Kilároz hozatalának szükségét femt- 
I uog nem íatta, lument kimondotta, hogy keresk. 
miit. urnát a már .elterjesztett határozatban foglaltak
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megvalósítását nagyobb számú küldöttség által fogja 
szorgalmazni.

Kívánatos volna, hogy e küldöttségben minél 
többen vegyenek részt, miért is e helyen is felkérjük 
az érdeklődőket, hogy alispán urnái ily célból jelent­
kezni szíveskedjenek. A küldöttség útja körüibelől e 
hó végére esik, de e tekintetben biztos határidő meg 
állapítva nincs.

Ülés végén főispán ur a bizottság tagjait ven­
dégül látta szívesen.

VÁROSI (JGYEK.

Csíkszereda és a székelysé« ügye.
A „Székely Társaságok szövetsége*4 folyó év 

augusztus havában Csíkszeredában fogja tartani évi 
gyűlését. Ezt a hirt, jórészt, tudja is már közönsé­
günk.

Tekintettel azonban c tartandó közgyűlés jelen­
tőségére, nem tartjuk feleslegesnek e helyen ismétel­
ten felhívni arra városunk közönsége figyelmét.

Mert ismételten hangsúlyozzuk, nagy jelentő­
ségű dologról van szó. A magyar sajtó szeme ez év­
ben felénk fordul s kis városunk az országos érdek­
lődés központja lesz egy pár napig. Ma már a „Szé­
kely társaságok szövetsége** jelentős faktor társadalmi 
életünkben, sokkal jelentősebb annál, mint azt mi 
csíkiak eddig gondoltuk.

Az ország különböző helyein létező székelyek e 
napon testvéri kezet fogva mondják meg az illetékes 
tényezőknek, hogy mik volnának azok az eszközök, 
azok a módozatok, amelyekkel az ország keleti ha­
társzélén a magyarság zömétől, idegen törekvésű 
nemzetiségi gyűrűvel elzárt székelyeket nehéz hely­
zetükben segíteni lehetne.

A Csíkszeredái ö s/ejövetel alk.iim.j-.al megkell 
ragadnunk az a,k i hogy azokat a tm Jo/atokat 
és eszközöket emeljük ki különösen, melyek spécid 
Csíknak erősítésére szolgálnak.

Látjuk, tudjuk mindnyájan, hogy mire volna 
szükségünk. Itt az ideje, fogjunk össze, csoportosít­
suk kívánalmainkat. Látjuk ugyanis, hogy elmaradott 
a kultúránk, fejletlen mezőgazdaságunk, kezdetleges 
iparunk, gyenge kereskedelmünk.

Gondolkozzunk mindnyájan, kiki foglalkozása, 
hozzáértése szerint, hogy mivel lehelne segíteni raj­
iunk, mit kellene tenni, hogy a fejlődés útjára jut­
hassunk.

A kormánytól hiába várjuk a sült galambot. Ne­
künk kell kitalálnunk mindazokat az uj fegyvereket, 
amelyekkel fenyegetett létünket megvédelmezhessük.
A kormány mentő csapata is csak akkor segíthet raj­
tunk, ha mi is megteszünk mindent saját védel­
münkre,

Csíkszereda város képviselőtestülete kiküldötte 
az előkészítő bizottságot a gyűlés programmjának 
megállapítására s úgy értesülünk, hogy egyesek már 
lel is lettek kérve előadókul.

Ezekhez irányul most már tiszteletteljes kérésünk.
Tegyenek meg mindent, szedjék össze tapasz­

talataik tárházából mindazon bajainkat, amelyek lé 
teznek és jelöljék is meg egyúttal az < rvosszert, 
hívják fel reá úgy az ország figyelmét, mint a kor­
mány jóakaratát, hogy rajtunk segítve, édes hazánkkal 
szemben teljesítsék kötelességüket. -<).

Színházi estéh.
A színházi esték sorozata megkezdődött. Az 

Uniiepies bemutatkozás kedden este megtörtént. És 
ezzel egy 'pár hétre bevonult városunkba a modern 
kultúrának olyatén megnyilatkozása, mely tiszta forrá­
saival lelkeket üdíthet, sziveket nemesíthet, de posvá- 
nyos vizével egészséges talajt is megfertőzhet. Való 
tény. hogy a mai szociális élet követelései között 
nemcsak a gazdasági erők demokratizálásinak van 
hangos szava, tie megállapítható a fejlődésnek azon 
iránya is, mely arra tör, hogy az élet egyéb értékei, 
nevezetesen a szép örök forrása is megnyíljék az 
alsóbb rendnek - a nagy tömegnek is. S vannak 
nagy emberek, akik a szép kultuszával akarják gyó­
gyítani a modem társadalom tátongó sebeit. S két­
ségtelen dolog pedig, hogy a szép szociálddásának 
legalkalmasabb eszköze, leghathatubb tere a színpad. 
Maga a koncentrált Elet jelenik meg. a világot helyet­
tesítő deszkákon. A k ö l t ő i v é  tömörített valóság 
magasságai és melységei tárulnak ott a látók elé. 
Örüljünk neki, hogy beláthat ma ebbe a színes vi­
lágba nemcsak néhány kiváltságos, de maga a nép, 
a demos is. Ne legyen a szép, az élet egyik legfeleme-' 
lobi) értéké kisajátítva ! Örüljünk neki mi, líogv bi­
zony S"k tekintetben nemcsak a Hargita, de ahogy 
járja a szó - az Isten háta mögé szorított városunk­
ban rövid pár hétre bár előttünk is felgördül a tug. 
gony s meghathatjuk szomjas lelkünket a művészei 
örök vizeiben. Étre az örömre, erre a reményre feliu 
gosit bériünkét legalább úgy hisszük a megnyitó 
díszelőadás. Tompa Kálmán igazgatóról illetékes' ló­
rit moktó! már megjövetele elölt sok jót hallottunk

Szimpatikus megjelenése, megnyitójának önérzettől 
duzzadó nemes hangja pedig csak fokozták jól sejtő 
hangulatunk keltette érdeklődésünket. Köszönjük neki 
és elvárjuk tőle az Ígért becsületes törekvésű, ambi- 
ciós szellemtől irányított programmot. A drámai faj 
az ö kedvenc terrénuma. Helyes. Szivesörömcst fogad­
juk. Nyugodt lehet róla, vannak szellemek félreeső 
zugokban is, kik ha szinte tudatlanul is — az igazi 
művészi magaslatokra áhítoznak. De hisz nagyon jól 
tudjuk: a színigazgatónak vagy talán minden 
igazgatónak - politikusnak kell lennie.

A jó színház politika pedig a stílusok és gen- 
reok változatosságában áll. Csak az len ic baj, ha a 
változatosság a közönség esetleges megtévedt ízlésé­
nek áldozatul esnék. Am igaz, a közönség roppant 
heterogén elemekből áll. Viszont tudni való, hogy az 
ízlés és hozzáértés dolgában ezerfelé differentialódott 
közönség megfogása és megtartása életföltétele a szín­
háznak. S tán épen ez a szempont tűzette ki elsőül 
a megnyitóval szöges ellentétben Gean Gilbérinek 
kétségtelenül poctikus muzsikáju „Ártatlan Z suzsi­
ját. Szó sincs róla, lágy hajlású akkordjainál értő fül

kivált ha az orchester is simán kezelné eszkö­
zeit - szívesen elmereng. Komikus jelenetein jóízűen 
nevethetünk. Egészben véve azonban . . .  Hogy is | 
mondja az egyik szereplő? Egy kicsikét ..piszkos, . 
diszuóság.' Egy darab Páris villany fény mellett. , 
Nyugati képek felnőttek számára. Es itt jut eszünkbe I 
s igyekszünk is rá alkalmat keresni, hogy a közönség ! 
már előre értesüljön a színre kerülő darab mivoltáról, I 
szelleméről.

Mert bizony tagadhatatlan: még a művészileg 
valóban *zép élvezésére is rá kell nevelődni, bele 
kell nőni.

Annál kévét,bbé okozhat esztétikai gyönyört si­
kamlós operettek milieujc fejletlen s csak a nyers 
anyagot látó, de a megnyilatkozás formáit föl nem 
érő gyermeki léleknek.

A mi egyébként az előadást illeti és itt legyen 
szabad a zárjel közt aláhúzott mértékeit igényünk 
emlegetése mellett megjegyezni, hogy efélét nemcsak 
a közönség támaszthat, de .1 színésznek is vannak és 
lehelnek igényei vele szemben - mondom, ami az 

| eiöad.i : í én egészben meg lehetünk vele elé 
i gedve S .1 u d u r Ilonka 1 címszerepben kellemes 

s<»ubrutei:e.< ígérkezik. Jól kidolgozott alakítást adóit 
> hangját eveztük. Az igaz, hogy partnere is meg­
érdemelte tcnipi/rameiitutnat. Tompa Béla ugyanis 
kitűnő erő. elegáns bonvivaiu. Igazán szalonszinész.

; Alakja, hangja egyaránt megnyerő. Nekünk egyszerre 
| a kis Mészárost mtatta eszünkbe Sok kellemes, sze­

relmes tacskóságot várunk toli*. Füredi Vilma szerepre 
J csak másodrendű volt. de maga elsőrendüsége kiki- 
! csillant. Ringó vonalainak ritmusa, megjelenésének 

nyugodt eleganciája magára vonja a figyelmet. Ker­
tes/ az álerkölcsü, Makai a rövidlátó férj kreálásában, 
Török Kornélia, Rózsahegyi Sári mind-mind jók vol­
tak. Komáromiban nem közönséges komikus alakot 
sejtünk. Az igaz, hogy pompás maszkja is részes si­
kerében. Ugyanezt mondhatjuk Székelyről is, ki a fő- 
pincérben jóizü ábrázolást nyújtott. Csak Bakónak 
volt felhős a képe.

Pedig az ö szerepe nagyon hálás szerep volt. 
Hangját nagyon nélkülöztük Az ensemble kedvéért 
legyen szabad megjegyeznünk, hogy némely néző­
nek a háttérre is kiterjed a figyelme... Hiába! Livis 
iné flere . . . Ismerjük a mondást. Ha a színészt ma-, 
gát, mégha stafage is, nem érdekli a dolog, az elő­
adás értéke csökken. Pedig az összbenyomás a fő. 
Ilyen harmonikus liatáskeltésrc törekvést láttunk a 
második estén, amikor a komolyabb jellegű darabok 
elsejéül Ohnet-nek, a neves francia regényírónak a 
nyolcvanas évek szülte drámáját: „A vasgyárost** újí­
tották fel. Es nem ok nélkül. Tompa már kolozsvári 

I színész korában híres Derblay volt, s aki az előadást 
értő lélekkel végig kisérte, meggyőződhetett róla, hogy 

; a köitö és színész mennyire egymásra szorulnak. —
1 Hog\ a legszerencsésebben beállított drámai alak is 
1 csak úgy tud mélyen belemarkolni szivünkbe, ha van 
1 méltó prezentáló művész, ki életre hívja. És Tompa 

igazgatónál már reg meg vau Írva, hogy az ilyenek 
sorába tartozik. Vasgyárosa eleven, közvetlen egyé­
niség, kinek ellágyulása és viharos kitörése egyaránt 
Tompából az emberből jött — és innen van. hogy 
Pompa jó színész. A gyöngébb szivek egykét köny- 
cseppjének elötolakodásában azonban része van Saáry 
Margitnak is, ki először mutatkozott be nem kis si­
kerrel, hogy még többet várhassunk tőle. Tompa 
Irma nem bizonyult méltatlan ellenfélnek. Sándor I. 
most is eleven volt. Füredi V., Török Kornél jól be­
váltak. Bakó a blazirt képű bukott Bligny hercegben 
mintha természetesebb lett volna, mint első szerepé­
ben. Kertész. Makai, Székeiy, ha neinis egészen a 
maguk gcnre-jábau. de jó! mozogtak. Pusztaival azon­
ban nehezen tudunk megbarátkozni. Roppant nehéz, 
egyképü és szögletes szerelmes. Kisebb szerepekre 
való. h

De jó is a borúra derű, könny után a kacagás. 
Mert „A kis cukros", a kitűnő, Heltai fordításban 
francia espritjéböl milsem veszített Gavauit vigjáté 
csopa kacagás, ezüstcsengésü őszinte kacagás. V 
valami megind tó, valami kibékítő különösség abbí 
amikor egy sokaság _ néma tnozdáiallanságból egy­
szerre csak konycsorditó nevetésben, nyiltszini viha­
ros tapsban tör ki. S örömünkre szolgál följegyezni, 
hogy a csütörtöki előadásnak nemes és jóleső kcl- 
iemeit telt ház élvezte. Ragyogtak a szernek, pirultak 
az arcok, de belső melegtől, mert bizony a külsőből 
meg mindig ludbörözhetik a nyájas szinházjáró - 
csattogtak az ajkak s tapsoltak a kezek. S mindez 
szolt nagy részbe 11 Tompa Irmának, ki e második fel­
lépésével végleg meghódította a közönséget. Való­
sággal ennivaló kis cukros volt. Anuvi rejtett indulat, 
annyi szín ér># pezsgő elevenséggel párosult naiv báj 
sugárzott le róla, hogy maga vo’i a megtestesült gra- 
ciozitás. lompa B. helyzetének sajátos fordulataiba 
‘•/intéii Mik kecsoségei vili beír. Székely az ó mo­
delljével (Saary) igen jó keret volt Kertész és. Ma­

kai egyéniségüknek (mindketten érdemes jellemkomi­
kusoknak látszanak) megfelelő szerepben nem kis 
mértékben járultak az est sikeréhez, mely egészben 
pompásan sikerültnek mondható. — Még Pusztai is 
otthon találja magát a soíförköppönyben.

Rövid szóval és kopott frázissal tehát: a három 
első est a siker jegyében folyt le.

S hogy a „kis művészgárdának“ csakugyan van­
nak olyan tagjai, akik megérdemlik, hogy az is meg 
megváltsa jegyét, kire tán kihűlt szoba vár otthon, 
csak záloga lehet annak, hogy bennük is vau ami itio 
a felkeltett érdeklődés ébrentartására és kielégítésére.

Mert bizony színész és közönség egymásra van­
nak utalva a művészet szempontjából is. Két ellen­
tétes, de egymást tápláló erőt képviselnek. Nem régi­
ben egy neves bécsi kritikus felolvasást tartott fő­
városunkban. Művészet e a színészet, müvész-e iga­
zában a színész ? c körül forgott gondolatainak 
kereke. Megállapításai nem érdekelnek. De egy gon­
dolata nagyon helyén való itt. A színész művészi, 
igazán értékes alakításának kulcsa nem magában van. 
A közönség az az erő, mely életre kelti a színpad 
rátermett emberének legrejtettebb arravalóságait. Szük­
sége van a színésznek kívülről jövő impulzusokra, a 
közönség leikéből jövő villamos szikrákra. Értse meg 
jól ezt mindkét fél. Akkor reméljük, hogy az idei 
színi évad meghozza a maga termését. * —Ár.

A hétről.
Folyó hó 13-án folyt le az idei farsang első és 

talán utolsó nagyobb mulatsága a Vigadóban. Ha 
megkérdezik a jelenvoltakat, hogy hogyan sikerült, 
azt mondják, hogy -  jói mulattak, Kis társaságban 
a mesterkélt jókedv — sikeresebb.

Valamikor, nem is régen, más volt a farsang 
báli mulatsága Csíkban. Mesterkéletlen, fesztelen jó­
kedv volt az uralkodó hangulat. Dobat akkor több 

I volt a nemes egyszerűségből és kevesebb a nevet- 
. g *s pöffeszkedésbői. Ma sietve vonulnakát némelyek 

altermen, hogy a nemrég fecskefészek módjára fa- 
( ■ 1 -ra lüggesztett alkotmányban, úgynevezett páholyo- 

ban megkülönböztessék magukat a velük közös mu- 
l latságra megjelentektől. Akkor nem voltak a bálterem­

ben, mint most, urasági inasok, kikről nem lehet tudni, 
hogy felszolgálás vagy biztonsági szempontból van­
nak-e megjelenésre kárhoztatva. Mert annyi bizonyos, 
hogy ezek inkább szerettek volna a város végén vala­
melyik „vigadóba . ’ ,1 maguk módja szerint mulatni, 
mint a korcsolya bálon a feltűnés haszontalan eszkö­
zeiként mutatkozni. Ott még sikeresebben reprezen­
táltak és imponáltak volna.

Mostanában már a műsoros estéken is sokakat 
ér az a kétes szerencse, hogy nem a szereplőkben 
gyönyörködnek, hátim az urasági inasokJhátát kény­
telenek szemlélni.

Ha ez a kezdet sikeresen neki lendül, nemsokára 
Csíkban a deniokratia bogos kérdése meg lesz oldva : 
urak és inasaik zavartalanul mulathatnak együtt.

X- ■»
A színészek is megjöttek. Az „Ártatlan Zsuzsi1* 

előadásával kezdetét vette az uj szezon.
Semmiféle jótékonycclu vagy hazafias ünnepély 

nem képes akkora közönséget összehozni, mint a 
mekkorát az ilyen érzékcsiklandoztató darabok gyö­
nyörködtetnek. Március 15-én vagy október 6-án nem 
lehet ünnepélyt rendezni, mert — nincs kinek. De 
pikáns színdarabra van közönség elég.

Sok ember, ki a való életben lát olyan jelene­
teket, mint a minőt a szinp dón produkálnak, kép­
mutató fontoskodással adja a szemérmest, de a szín­
házban még gukkert tart szeme elé, hogy közelebbről 
lássa a nemi incselkedést. S azok, kik az ilyen
darabot olyan élvezettel hallgatják végig, hogy lélek 
zetet is csak ritkán vesznek azalatt, az u. n. „tisztes­
séges “ jelzőt maguk számára gyakran szokták emle­
getni megkülönböztetésül.

Magam sem vagyok szégyenlős s nem sütöm 
le a szemem, bármit látok is, de azért a m ű v é s z e t  
ö r v e  a l a t t  csiklandós dolgok előadását utálatosnak 
tartom. Amig a színház ilyeneket produkál, addig ne 
beszéljenek a „kultúra terjesztésé"-röl, mert ez egyik 
legnagyobb hazugság.

A színháznak, mint művelődési tényezőnek je­
lentősége lehanyatlott nagyon. Régen terjesztője volt 
a magyar nyelvnek, lelkesítője a fejlődő magyar iro­
dalomnak, ismertetője a dicső magyar történelemnek, 

•mutatója a magyar népéletnek, dalnak és zenének 
’ akkor a színészet hatalmas faktora is volt a nemzeti 
közművelődésnek, de most elveszítette azt a jogot, 
hogy — „szent ügye" számára a közművelődés ne­
vében kérjen támogatást. Junior.

H I R E K
Kinevezés A király Dr. üopcsa László min.

1 osztálytanácsost, .. :i mull évben az uj főgimnázium 
felavalási ünnepen prof Zichy János vallás- és koz 

i oktatásügyi minisztert képviselte, m n. tanácsossá ne­
vezte ki.

~  »a«ö«yí Kinevezések. A vallás- és kezük 
t.tla.sügyi ....... Velser Otíliát a gyergyurcmetci,
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Szabó Bélát a gyergyóhollósarki, Szotnyi Amáliát a 
írvim esfelsöloki, Néky Imrét a rakottyási elemi isko­
lához tanítónak, illetve tanítónőnek kinevezte.

Törvényhatósági közgyűlés. A mint érte- 
sülünk* február havában rendkívüli törvényhatósági 
közgyűlés tartatik, melynek tárgya a pénzügyi palota 
építésének és Vigadó kibővítésének kérdése lesz.

Az uj szeminárium építése tavaszszal kez­
detét veszi, mert e célra a vallás- és közoktatásügyi 
miniszter 250000 kor. államsegélyt már kiutalta

Biróválasztás Taploczán. F. hó 17-én folyt 
le a községi biróválasztás Taplocán — szokatlan előz­
mények után. A törvény értelmében a járási főszolga­
b író ’ugyanis három egyént köteles a pályázók közül 
jelölni s községi bíró csak a jelölt egyének közül 
választható. A jelölés diseretionalis jog ugyan, de e 
jogot eddig úgy gyakorolták, hogy a község lakos- 
simának óhaját figyelembe vették. Most azonban más- 
kép történt. A megválasztott biró napokkal a választás 
elölt hirdette, hogy a főszolgabíró öt és még két olyan 
egyént jelöl, kik az ö érdekében vissza fognak lépni. | 
I . mek lolytán küldöttség kereste fel a vármegye fő­
ispánját és alispánját azon kéréssel, hogy a község 
békéje érdekében Itassanak közre a jelölés megvál­
toztatása iránt. A kérés eredménytelen volt. Sándor 
Gyula helyettes főszolgabíró a választás napján Csedö 
Imrét s még két egyént jelölt, a kik szavazás köz­
ben szépen visszaléptek. Községi biró lett tehát 
Csedö Imre, ki összesen csak öt szavazatot ka­
póit. A választás ilyen befolyásolása szokatlan volt 
eddig. Ugylátszik az a cél, hogy a községekben bekö­
vetkező tisztujitásoknál [a főispáni hatalom részére 
szolgálatkész egyének választassanak községi elöl­
járókká. Csedö Imre ennek a készségnek már adta 
tamijeiét. Sokszor kopogtatott a föispáni iroda ajta­
ján, hogy italmérési engedélyre ajánlást nyer­
jen. S aztán törvényhatósági taggá való választá­
sakor is segédkezett neki a hatalom.

Csodálkozunk, hogy Sándor Gyula helyettes 
főszolgabíró készséggel vállalkozik az említett törek­
vések niegvalósitására. A törvényhatósági bizottsági 
tagok aggódva nézhetnek működése elé, mert köz­
tudomású, hogy a vármegye legnagyobb járásának 
vezetésére pályázik.

E tárgyra közelebbről még visszatérünk.
A „Halásztársaság" f. hó 13-án B e c z e 

Antal elnöklete alatt közgyűlést tartott. A társaság két 
halőrt fogadott fel s kivető, huzó és zsákháló készü­
lékeket rendelt meg, melyet a tagok kikölcsönözhet­
nek. A tagsági dijat 10 koronában állapította meg a 
közgyűlés s örömmel vette tudomásul, hogy a föld 
mivelésügyi minisztérium a földmives iskola havasi 
telepen költöház építésére 1000 koronát utalt ki s igy 
a régi terv megvalósulhat, mert a társaság részére is 
megengedi a földmives iskola igazgatósága, hogy a 
költöházat haltenyésztésre igénybe vegye.

Halálozások. Tamás János, Csiszér József ny. 
állatorvos apósa, 74 éves korában hosszas szenvedés 
után f. hó 14-én elhalt.

Dr. Szentpétery Bálint orvos Kézdivásárhelyen 
51 éves korában elhalt.

— Tüzek. Gyalókay Sándor főispán lakásán f. 
hó 14-én este a kéménytől a padlás gerendája tüzet 
fogott, melyet hamarosan észrevették s gyorsan meg­
jelent tűzoltók eloltottak. — Csiksomlyón a tanító­
képző intézetben t. hó 16 án éjjel tűz ütött ki az egyik 
teremben, de mielőtt veszedelem keletkezhetett volna, 
gyorsan elfojtották.

- Mulatság. Karczfalván f. hó 28-án este 8 
órakor „Táncpróba Bál“-t rendez Diószegi J. Sándor 
táucmester.

— Uj köszénbányatelep a Zsllvölgyben. A
/Mivölgyben egy 2400 hold kiterjedésű köszéntartalmu 
telepre bukkantak, melyen a köszénrétegek széntartal­
mát 300—400 millió métermázsára becsülik. A terü­
letet tulajdonosától 1 millió 500 ezer koronáért vette 
meg a „Magyar Általános Köszénbánya Részvény- 
táraság.-

Gyorsvonatok harmadosztályú kocsija,
Ismeretes a M. Á. V. igazgatóságának az a terve, 
hogy a gyorsvonatok is III. oszt. kocsikkal láttassa­
nak el. A terv megvalósítását még csak az gátolja, 
hogy a mostani gyorsvonati „Góliát** mozdonyok 
nem elég erősek a nagyobb teher vontatására. Most 
készítették a m. á. v. gépgyárában az első legújabb 
hpusu „Pacifik** mozdonyt, melyet óránkénti 130 kilo­
méter sebesség mellett próbálták ki. A budapesti ke­
leti pályaudvarról Zsolnán keresztül, már ez az uj 
mozdony röpíti a gyorsvonatot Berlin felé.

Vasúti balesetek. Az utóbbi napokban beál­
lott rendkívüli hideg időjárás a vonatok közlekedé­
sében igen sok zavart okozott. Csaknem minden vo­
nat késéssel érkezik és indul. Egyik napon az estvéli 
személyvonat másnap hajnali 4 órakor érkezett meg. 
!'■ hó 12-én pedig {Palotailva és Ratosnya között egy 
teliervonat négy kocsija kisiklott s a pályát úgy el­
zárta, hogy csak átszállással volt a közlekedés fenn­
tartható. — F. hó 13-án este pedig Szentdomokosról 
Gyergyószentmiklós felé indítottak el egy tehervona- 
,()t. melyet az utánua elindult személyvonat az alagút 
vlött utolért és úgy meglökött, hogy több teherkocsi 
kiugrott a sínek közül. Szerencse, hogy az összeüt- 
özés nem a magas grécesi oldalon és nem nagyobb 

vrovei történt, mert ez esetben iszonyú szerencsétlen* 
svg következett volna be. A nagy hideg miatt a vasulj 
ncsikbau a líités sem elegendő. A gözvezetö-csö auy-

nyira áthül, hogy alig képes meleget adni. 16-án 
reggel a vasuli állomásnál 32 Celsius fok hideg volt.

Gyilkosság kísérlete. C sikszentm ártonou 
Adorján Jánosné és Pongrácz István megszerették 
egymást. De hát mindkettőnek házastársa volt. Úgy 
tervezték tehát a jobb jövőt, hogy házastarsaikat cl­
teszik láb alól. Előbb Adorján Jánosné próbálta meg. 
Zászpa-levet tett férje ételébe, de néni lett nagyobb 
baj belőle. Másodszor is megkísérelte, de akkor ész­
revették s a csendőrség a napokban Pongrácz István­
nal együtt bekísérte a helybeli fogházba. Az asszony 
a bűnét beismerte, de Pongrácz Isván mindent tagad.

Megfagyott. Lőrinc Sándorné gyergyószent- 
miklósi lakost í. hó 15-ére virradó éjjel részegen el­
esett s reggel megfagyva találták.

Az idő áldozata. Végzetes baleset áldozata lett 
Kosa Albertné csikszcntmihályi napszámos asszony. 
Ugyanis a napokban, midőn pálinkáért ment a vasúti 
állomás melletti korcsmába, — a falu alsó végétöl a 
vasúti állomás felé vezető mezei ösvényt választotta 
rövidebb ut céljából. Valószínű, hogy az alkonyati 
időben nem tudta helyesen tájékozni magát, a 60 év 
körüli kismértékben alkoholista nő, mert az ös­
vénytől mintegy 80 — 100 lépés távolra fekvő vasúti 
kavicsbánya üregbe esett, a hol nem tudni — az al­
koholtól-e vagy az esés okozta fájdalomtól eszméle­
tét veszítve feküdt, másnap délig mikor is egy arra 
felé haladó vasúti munkás találta fel megfagyva.

Megfagyott vaddisznók. Biharmegyében gr. 
Zichy Ödön bárodi erdejében I. hó 17-én a vadőrök 
15 darab megfagyott vaddisznót találtak. — Olt is 
jó idő lehet.

Japán fővárossában Tokióban 5000 ház 
égett le s 30000 ember maradt hajléktalanul.

Érdekes számok. Erdély összes lakossága 
1910-ben 2,644,012 volt, emelkedés tiz év alatt 167,014. 
A lakosok közül magyar 870,806, német 256,834 és 
oláh 1,498,588. A 167,014 emelkedésből 55,812 a 
magyarokra, 23,815 a németekre és 101,306 az oláhokra 
esik. Vau még 37,814 lélek más nemzetiségű. Magyar 
többségű vármegye négy van : Csik (95.5 százálék), 
Háromszék (79.8 százalék) és Udvarhely (96 százalék). 
Legtöbb német van Nagyküküllöben 42.7 százalék, 
Brassó megyében 31.5 százalék és Szeben megyében 
28.8 százalék. Az oláhság Bogaras megyében 90.2 
százalék, Hunyadban 84.7 százalék, Alsófehérben 78.7 
százalék, Szolnok Dobokábau 76.1 százalék, Beszterce- 
naszódbati 59.1 százalék, Kolozsmegvében 68.9 szá­
zalék, Szeben megyében 66 százalék és Küküllö me­
gyében 50.7 százalék.

Hat disznó egy piculáért. Fitódi B. B. fele­
barátunk és székely atyánkfiát, — kinek több furfan­
gos dolgairól mesél a szomszédság, — útja közelebb­
ről Székelyudvarhelyre vitte. Ügyes-bajos dolgainak 
végzése közben és után szomorúan hasonlitgatta össze 
magában a dicsőséges múltat és a sivár jelent. Ez 
összehasonlításból bánatosan állapította meg, hogy 
mig régebben a jóféle disznóaprólék tarisznyájából 
utazásai közben soha ki nem fogyott, — most e cu­
dar drágaság idején bele sem kerül. Nagy fohászko­
dások közben ki baliag a sertés vásártérre és alkal­
mas helyen írói qualitásokra valló célzások és finom 
elszólásokkal adja tudtára a sertéseket áruló atyafiak­
nak, hogy ö tulajdonképpen egy jómódú C s í k s z e ­
r e d á i  mészáros, aki éppen most jön Segesvár­
ról, hol kövér disznókat vásárolt, melyek már útban 
is vannak, de azért még egy pár sonkának valót szí­
vesen vásárolna, csakhogy minden pénzét Segesvárt 
hagyta. A pénzre éhes egyik székely felült a mi jó 
kinézésű emberünknek s hamarosan elalkudta 6 drb 
disznóját. B. B. nagy graudezzával nyúl tárcájába s 
lehetőleg még nagyobb előkelőséggel és leereszkedés­
sel nyújt át az eladónak előleg fejében egy — piculát. 
Ugyanekkor felkéri eladót, hogy miután az ö szánján 
egy sertésnek éppen helye van, segítse fel tenni, a 
többieket pedig a később érkező szolgái fogják el­
szállítani. Talán nem szükséges tovább mondani, 
hogy B. B. a piculás disznóval útnak eredt Csik felé, 
nem törődvén azzal, hogy a megvásárolt 5 darabbal 
mi fog történni, de azt már csak mégis el kell mon­
danunk, hogy az olcsó disznóaprólék még sem került 
a B. B, tarisznyájába, mert a hosszas várakozást meg­
unta az eladó is, társaival lóra kapott és B. B. bará­
tunkat Oláhfalu táján beérte. Hogy aztán itt B, B. mit 
kapott, mivel kellett beérnie, arról csak a vizes boro­
gatások beszélnek siralmas dolgokat

— Lapunk zártakor értesülünk, hogy a ke­
reskedelemügyi miniszter elutasította a közigazgatási 
bizottság ama kérését, hogy a vasúti csatlakozás 
helye Madéfalváról Csíkszeredában helyeztessék át, 
mert :i madéfalvi építkezésekre a szerződést már 
meg is kötötte. így tehát a vármegyei deputátio Bu­
dapestre utazása fölöslegessé vált.

— A Balaton teljesen befagyott. A jégszálli- 
tást megkezdették már. Rengeteg mennyiségű jeget

j szállítanak onnan a íővárnsba. Jégben nem lesz az 
idén hiány. Nem jó üzletet csinált tehát az a helybeli 

I kereskedő’, aki 500 vaggoti jég szállítására kötött szer­
ződ.- t egv budapesti céggel abban a reményben, 

| In y csak nálunk 'esz jég.

— Farkasok. Gyergyószentmiklóson, forgalmas 
utcában éjnek idején farkas lopózkodott be egyik ud­
varra és a nagy kutyaugatásra felébredt szomszédság 
tudta csak elzavarni.

- „Magyar Köztársaság/* Most jelent meg dr. 
Nagy György lapjának, a „Magyar Köztársaságának 
januári száma. A lap vezércikkét: „Ami vértanúink" 
cimmel Dr. Nagy György irta, cikkében kegyelettel 
emlékezik meg a magyar köztársasági eszme vérta­
núiról : Martinovics Ignácról és társairól. Szenzációja 
a lapnak Martinovics Ignác híres kátéjának közlése. 
Ez a káté: „Az ember és polgár jogai" cim alatt 
1794-ben jelent volt meg s ennek olvasása miatt Ítélt 
a hétszemélyes tábla 18 állampolgárt halálra s többet 
mint hetvenet hosszú rabságra. Ez a káté a magyar 
köztársasági törekvéseknek vérrel megpecsételt, hite­
les okiiata. Eddig alig lehetett egy-egy nevezetesebb 
múzeumban hozzájutni a kátéhoz, melyet most Nagy 
György a nyilvánosságnak ad át. Dr Ormos Ede 
a hírneves publicista a királyság történetéről ir, a tőle 
megszokot tudással, tárgyismerettel és irásmüvészettel. 
Etiyedi Barnabás a „Pesti Hírlap** munkatársa a 
„Köztársasági Közvélemény vezetése" cimmel ir radi­
kális, bátorszavu cikket, reá mutatván arra a nagy 
politikai és társadalmi jelentőségre, mely a republiká­
nus eszmék hirdetésében rejlik. Dr. Kalmár Antal a 
„Horvát Mattinuzzi" cim alatt irt cikke számot tarthat 
a politikai körök érdeklődésére. Uj, meglepöibeálli- 
tésbe ismerteti Tomasics horvát bán politikáját s reá­
mutat azokra a trialisztikus törekvésekre, melyeknek 
főniozgatója maga a bán : a magyar zászlós ur. Dr.

alniár Antal Horvátországban személyesen győződött 
meg az állapotok igaz képéről s az éles szemű publi­
cista országosan ismert ragyogó stílusával irta meg a 
látottakat. Érdekes a Maurer János kecskeméti szőlé­
szeti lapszerkesztő cikke: „Köztársaság pártot!" A 
nagy alföldi város fia kifejezést ad azoknak a vágyak­
nak, mik ott élnek, ott égnek sok helyen az alföldi 
magyarnak szivében. A rutinos irás a toll avatott és 
hivatott gazdájára vall. Barcza Andor debreceni lap­
szerkesztő élénk eleven cikkel gazdagította a ..Magyar 
Köztársaságot." Dr. Benedek János orsz. képviselő 
a „Vérmező" cimmel irt egy magas szárnyalást!, len­
dületes költeményt. Költögeti Martinovicsék szellemét, 
hogy üssön a nemzeti felébredésnek órája. A hajdú- 
böszörményiek kuruc követe ezzel a versével is meg­
mutatta, hogy Kossuth Lajosnak igaz katonája, hogy 
a nemzeti függetlenségnek tántoríthatatlan harcosa. 
A lapot Dr. Nagy Györg> szerkesztői üzenetei zárják 
be s azokból olvashatjuk, hogy a teljes nemzeti füg­
getlenséget hirdető lap iránt egyre fokozódik az ér­
deklődés.

„A Csíkszeredái Önkéntes Tüzoltóegylet44
saját zenekara javára február 17-én bált rendez, — 
melyre már most felhívja a közönség figyelmét.

Igen Ízléses, modern lakóház
remek beosztású, kényelmes helyiségekkel s mel­
léképületekkel, a .Kicsi Mező “n — Zsögöd és 
Csíkszereda között, éppen a város végén -  
eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Demény 

József ügyédjelölt.
A Csikmegyei Közkórház Igazgatóságától. 

Szám 74- 912.

Pályázati hirdetmény.
A csikvármegyei közkórházi g o n d n o k i  

á l l á s  megüresedése folytán arra a pályázatot 
kihirdetem azzal, hogy a vármegyei alispán úr­
hoz címzett folyamodványok alattirt kórházi 
igazgatósághoz legkésőbb folyó évi februárius 
hó 20-án déli 12 óráig benyújtandók.

Később érkezett folyamodványok nem vé­
tetnek tekintetbe.

Minél nagyobb értelmi színvonal és isko­
láztatás utján nyert alapképzés mellett előny­
ben részesül az a pályázó, aki már hasonló 
minőségben kórháznál, más nyilvános intézet­
nél vagy pénztársulatnál szolgált s a ki a  ker­
tészetben, faápolásban, a gazdasági ügyekben 
való jártasságot lúd kimutatni.

Az erkölcsi megbízhatóság külön igazolandó.
A nyugdíjjogosultsággal egybekötött állás 

javadalm azása évi 2000 (kettőezer) korona fi­
zetés és 4-00 (négyszáz) korona lakáspénz.

Amennyiben a kórház természetbeni lakást 
fog adni, a lakpénz megszűnik.

A gondnok egy évi lizetése kétharm adának 
megfelelő összegei köteles szolgálati biztosíték 
gyanánt készpénzben, vagy ezzel egyenértékű 
értékpapírban letenni, avagy annak kétszeresét 
ingatlanra első helyre bekebeleztetni.

Csíkszereda, 1912. január 16.
Veress Sándor dr.

1 2 igazgató-főorvos.

803—1911. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t. c. 102. $. értelmébén ezennel közhírré teszi, hogy 
a csikszentmártoni kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 
204/4. számú végzése következtében Dr. Albert Gáb<r 

, ügyvéd által képviselt Kozmás és vidéke fog'- és 
I értékesítő szövetkezet koztnási cég javára 717 ív 15



3. szám. 5-ik oldal.
í s iár erejéig 1911. évi szeptember hó 5-én fogana­
tosított* kielégítési végrehajtás utján le- és felíilfoglalt 
és 611 koronára becsült következő ingóságok, u. m. : 
kocsi szekér, fél vágás szekér, sertések és egyéb ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csikszentmártoni kir. járásbí­
róság 1911-ik évi V. 204/13. számú végzése folytán 
717 kor. 05 fill tőkekövetelés, ennek 1910. évi május 
hó 4 napjától járó 5°/0 kamatai, váltódij és eddig bi- 
róilag már megállapított költségek erejéig, Kozmás 
községben, végrehajtást szenvedő lakásán leendő meg­
tartására 1912. évi január hó 27-ik napjának délutáni 
1 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és fclülfoglaltatták és azokra kielégítési jo 
got nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 
120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csíkszeredán, 1911. évi december 22.
Ambrus Lajos,

kir. bírósági végrehajtó.

A Csíkszeredái takarék - 
pénztár r. t. igazgatósága
küzzé teszi, hogy a kifektetett 1000 koronán 
felüli kölcsönökre minden mellékes kezelési költ­
ségek felszámítása nélkül, 7 száza lék  k a m a to t 
szám it. A 15 napon tnl elterjedő időre elhelye- 
lyezett betétekre pedig a kamatokat naptól-napig 
számítja.

A karcfalvi és szépvizi fiókintézetek betétek 
kezelésével inegbizattak._________  l_ 3

________ c s í k i  h í r l a p

Bérbeadó úrilakás
20 hold földbirtokkal. Csíkszereda város­

tól, Csikmegye székhelyétől 3 kilométer távol­
ságra, megyei ut mentén, Csikfitódon, folyó

év április hó 1-től bérbe adó 4 szobából álló, 
újabban épült, modern nrilakás, bekerített na­
gyobb udvarral, gyümölcsös kerttel, külön sütő­
házzal, melyben konyhának és cselédszobának 
alkalmas helyiségek vannak, baromfiházzal, kocsi­
színekkel, sertésóllal, istállókkal, csűrökkel, kö- 
gabonással, kutakkal, szóval : gazdasági teljes 
berendezéssel felszerelve. Ehhez tartozik 20—22 
hold földbirtok, melyből 10 hold kaszálló, a többi 
jól gondozott szántóföld 1 — 1 holdnál nagyobb 
darabokban, sertés, juh és liba legeltetési joggal. 
Évi bér negyedévenként előre fizetendő 800 
korona. Ezen bérlet különösen alkalmas és elő­
nyös tényleges tisztviselő, vagy nyugdíjas ré­
szére, ki liázbére ellenében tisztességes haszonra 
téliét szert, de minden esetre annyi széna és 
gabona termésre számíthat, hogy lakását kevés 
összeggel ha pótolni kell. — Bérbe venni szán­
dékozók forduljanak Szász Károly pénzügyi 
számtanácsoshoz, lakik Kolozsvárt, Bartha Miklós- 
utca 5. szám.

MEGHÍVÓ.
»'■' Gsikmegyei Székelybank Részvénytársaság Csíkszeredán

az 1912. évi január hó 28-án (vasárnap) délután 2 órakor az intézet helyiségében tartandó

II. ÉVI RENDES K Ö Z G Y Ű L É S É R E
a t. c. részvényesek tisztelettel meghivatnak,

rI  í » i * t i y s o r o » r a t :
1. Az igazgatóság jelentése, a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség hováforditása. 2. A 

felügyelő bizottság jelentése. 3. A felmentvény megadása. 4. Egy igazgatósági tag választása. 5. Tisztviselők fizetésének javítása. 6. 
Az igazgatóság tagjainak napibiztoskent való alkalmazása, napi dijak megállapítása s ezzel kapcsolatban az alapszabályok 23-ik §.
1. pontjának módosítása. 7. Az alapszabályok 14. §-ának módosítása. 8 Alaptőke felemelése. 9. Esetleges indítványok és interpellációk. 

Csíkszereda, 1912. évi január hó 19-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

vagyon Mérleg-Számla 1911. december 31-én. Teher

K F K F K F K F

P é n z tá rk ész le t................................. 15566 67 Részvény tö k e ...................................... 110000
Váltólárca : 'Far Lala k a la p ...................................... 2676 20

Bankszerü v á ltó k ..................... 359553 99 1911. évi kamata . 133 80
Jelzálog bizt. váltók . . . . 139920 öl 499474 60 Készvényátir. dij . 204 3014

L om b ard elö lcg ................................. 1610 — Betétek :
Értékpapírok . . ...................... 1284 58 Betéti könyvecskékre . . . 342739 08
Idegen pénznem ek ........................... 37 90 Folyó számlára . . . . 40275 36
Folyószámla adósok . . . . 35299 66 II. félévi kamat....................... 7795 87 390810 31
[•elszerelések...................................... 276ö 45 V isszleszam ito lás........................... 36270

L e í r á s ............................................ 8(55 4-5 2400 H ite lező k ............................................ 697 04
Adósok . ...................................... 3273 88 Átmeneti télelek ................................. 7116 10
Átmeneti té te le k ................................. 1270 69 Tiszta n y e re sé g ................................ 123 i 0 53

560217 98 560217 98

I
Csíkszereda, 1911. december 31-én.

Albert Ödön s. k„ Winzám Miklós s. k„
Igazgató-pénztáros, könyvelő,

tartozik Nyereség- és Veszteség-Számla. Követei

K F K F K F K F

B e té tk a m a t ...................................... 14037 96 Kamatuk :
B e té tk am a la d ó ................................. 1403 79 Yál t ó k a m a t ...................... 29927 55
Tiszti f iz e té s e k ................................. 4770 — Különféle kamat 710 63
K öltségek ............................................ 2066 96 Folyószámla kamat 3815 28
Adó- és i l l e t é k e k ........................... 1280 41 Késrdelmi kamat 307 47 34760 93
Lakbér ................................................. 679 17 Jutalékok :
Visszleszániitolási kamat . . . . 1488 03 Lesz jutalék és dij . . 3521 07
Tartalékalap 1911. évi kamata . . 133 80 Sorsjegy elad...................... 224 95
Lcirds a felszerelésből...................... 365 45 Idegen pénzek bev. 29 15 3775 17
Tiszta n y e re s é g ................................ 12310 53

38536 10 ! 38536 10

i
Csíkszereda, 1911. évi december hó 31-én.

Albert Ödön s. k„
igazgató-pénztáros.

Dr. Daradics Félix s. k„ Nagy Lajos s. k.. Szász Lajos s,
l«ug- tag. tg«*g. «»g-

Lenti mérleg, nyereség és veszteség számlát felülvizsgáltuk, a fö-

Winzám Miklós s. k„
könyvelő.

k„ Becze Antal s. k„ Orbán János s. k„ Dr. Fodor Antal s. k„
ig.izg. elnök. igazg. tag. Igazg. tag.

és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és mindenben megegyezőnek találtuk.

Farkas Imre s. k.,
felilgy. biz. tag.

Bálint Lajos s. k.
felüg\'. biz. ejnük.

Krausz Mihály s. k„
felügy. biz. tag.
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( gye r e k j á t é k o k  e gész éven .i t kaphat ók. l - O O O - l tOOl

Féríi és Női divat Raktár rtstMSá
Fiú, leány és férfi készruha, kabát, női és férfi fehérnemű, cipő, kalap, nyakkendő, keztyü, kötött figaró, zsebkendő.

A sztak ég ágygagiaitwra, gyaggtt és eéra&a yászoa
HwamaIiÍáÍáI* utazókosár, kézi- JJmmmmmÁm Nagyválaszték cikkek és kész
liyereHjateiS bőrönd, többfajta Varrógép m i n d e n f é l e  i W S Z e S !  k op orsók b an .

§ Pototzky Pál női és férfi divatüzletében Csíkszeredán.
^ Q « = i - « O Q » i = ^ - i Q i s =  i - . a o » i--------- I Q C— iL = iOi= L _ u n n > i -  ■■ \Q ^ f

Mátrai Ignátz
órás, ékszerész és látszerész Csíkszereda, saját ház.

Ajánlja dúsan berendezett legújabb szerkezetű

arany- és ezüst Omega zsebórákat.
Állandó nagy raktárt tart valódi drágakövü

é k s z e r e k b ő l
Továbbá látszerészi cikkek nagy választékban.
Olcsó árak ! :—: Pontos kiszolgálás! u ^

^Javítások gyorsan és lelkiismeretesen készíttetnek el Jjt ,
ölet

EPUZEMU
asztalos vállalat
Csíkszereda Vörösmarty- 

utca 21. szám.
Készít asztalos mun­
kákat minden kivitelben. 
Elvállalja faanyag kidol-d 
gozását asztalos m es te r\ 
uraknak szakszerű gépei V 
állal mérsékelt munka-d 

dij ellenében

HIRDETÉSEKET^
‘ 'só ár mellett felvesz a kiadóhivatal- “

Legjobb sör
a „Korona ala Pilst>n“

Diéhcr Antal
kőbányai sörfőzdéjéből

Egyedüli elárusító hely Csík­
szeredában :

ín  l a ; ;  istráiat Ziliía-ralíjlij
bol mindennap frissen csapolva poharankint 

kapható.

nő\ és iWaVfoűete uj \veV^\ségé\)en 
Csíkszeredán (a régivel szemben)

A legnagyobb választékban kaphatók az összes 
női és férfi divatáruk a legolcsóbb árban.

^A\smer\, jxoYvői YeíásávVájr 

Kéretik a címre ügyelni!
301

C S E H  I S T V Á N
o mészáros és hentes CSÍKSZEREDA.

Naponta frissen vágott marha, borjú és sertés hús, saját 
készitményü felvágottak, sonka, kolbász és tormás virstli. 

Szalonn zsir nagyban és kicsinyben.

Pőfttos i í ' ü Z < 3 t g á í á 3 .

I O O O J

Filó Károly nagy temetkezési raktára ífcairsdzér^M%^l)4,y'
..................... 5 ^ a s ^ j g s y r a » ..............................................................................

Koszorúk es koszorú szalagok óriási választékban. Üvegfedelü érckoporsók kizárólagos raktára. Díszes gyászkocsik 
Temetkezéseket elvállal pontos kiszolgálás és szolid árszámitás mellett.

FRIED TESTVÉREK
d ivat-, kézm ü- és röv id áru ü zle te  C sík szered án  

a Hutter-szállodával szem beni
A II é. vevő közönség becses tudomására hozzák, hogy Csík­

szeredán, fa H u 11 e r-s z á I I o d á V u I s z e m b e n )  a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő

DIVAT-, KÉZIVIÜ- és RÖVIDÁRU ÜZLETET
nyitottak. — Amidőn üzletüket a nagyérdemű közönség szives 'pártolásába 
ajanlani bátorkodnak, egyben tisztelettel kérik, miszerint kegyeskedjenek 
becses és szives látogatásaikkal, megrendeléseikkel szerencséltetni mit ré­
szükről méltányolva legfőbb törekvésüknek ösmerendik, eljárásuk’ ; szilárd­
ságával. pontosságukkal elsőrendű gyárosoktól beszerzett áruik jóságával s 
ennek arányában áraik méltányos mérsékeltsége által nagyrabecsiilt bizal­
mukat mindenkorra kiérdemeljék.

Máthé József
-  női divatkalap és rövidáru üzlete Csíkszeredán. —

(Grünwald-féle ház.)

Állandó raktár egyszerű, disz- és gyász-

KALAPOKBAN
Vidéki megrendelés gyorsan és pontosan eszközöltetik.

SZABÓ FERENC
kocsigyártó, nyerges, kárpitos és 

szíjgyártó üzlete

Csíkszereda, Mikó-utca 16 sz.
_______________—— (Saját  ház.)

Kocsigyártó, nyerges, fényezési munkák, ngyattinfin kárpitos, butorbeliuzas 
és díszítési munkák, matracok és paplanok ; kész kocsik, szekerek, szánok 
es mindenfele töltőit és töltetlen bútorok, a lőhető legjutányosabb árakért 
esetleg reszletfizetes mellett is kaphatók. Saját keszittnémii ágvfotelek 
nigganyoB matraccal, elegáns falakkal, valamint kocsi Illések atb'. állandó 
raktáron. Egyedlili bizományi raktár a Lukrécia liámfestií- és inpre-uálé 
zsiradékok iekole és nalurs/.inben. 1 M

Legjutányosabb be­
vásárlási forrás

úgymint :  hnjtápokbnn. maniikür 
készletekben, zsebkésekben, pénz 
erszényekben és mindennemű külön 
legességekben, valódi YKS porcellár 
puder, Diániiíi sósborszesz és Nestlé 
féle gyermek tápliszt, főlerakata

FEKETE VII.MOS Első Csikmegyei 
illatszer- ; s piperokereskodésébi'ii 

-  C s í k s z e r e d á n .  —
i

Nyomatott Szvoboda Miklós könyvnyomdájában, Csiksz

Kellemes üditő ital

a Hosszuaszói Erzsébet
savanyuviz.

1 literes palackban In fillér. Megrendelhető:

A Hosszuaszói forrás 
kezelöségenél Csíkszeredán.

w w
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